



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΓΕΩΤ.Ε.Ε.
ΤΜΗΜΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 64, 546 31 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
ΤΗΛ.: 2310 278817-8, FAX: 2310 236308
Δ/ΝΣΗ E-mail: profession@geotee.gr
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: Σωτήρης Αθανασιάς

ΘΕΜΑ: «Συμπερίληψη γεωτεχνικών επιχειρήσεων στα μέτρα ενίσχυσης επιχειρηματικών δραστηριοτήτων λόγω κορωνοϊού»

Θεσσαλονίκη, 23 Μαρτίου 2020
Αριθ. Πρωτ.: 1454

ΠΡΟΣ

Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης
& Τροφίμων
Γραφείο Υπουργού
κ. Μαυρουδή Βορίδη
E-mail: minister-mailbox@hq.minagric.gr

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

μετά τις πρόσφατες εξελίξεις και την κρίσιμη κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει η χώρα μας λόγω του κορωνοϊού, πρωταρχικό ρόλο έχει η προστασία όλων των Ελλήνων και η πιστή τήρηση των υποδείξεων της Ελληνικής πολιτείας, ώστε να καταφέρει η ελληνική κοινωνία και οικονομία να ξεπεράσει με επιτυχία την παρούσα κρίση.

Η κυβέρνηση, κατά γενική ομολογία όλων, έχει λάβει έγκαιρα αρκετά μέτρα που θα μπορέσουν να βοηθήσουν στην ομαλή και επιτυχή διαχείριση της κρίσης που βιώνει η χώρα. Μάλιστα, έδειξε από την πρώτη στιγμή ότι σκοπεύει να υποστηρίξει και την οικονομία, ώστε να μπορέσουν να στηριχθούν όσες επιχειρήσεις και εργαζόμενοι δοκιμάζονται και πλήττονται από την κρίση.

Ως Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος και στα πλαίσια του θεσμικού μας ρόλου ως συμβούλου της Πολιτείας, θέλουμε να επισημάνουμε ότι, μάλλον εκ παραδρομής ή εκ παρερμηνείας, από τις πρόσφατες αποφάσεις της κυβέρνησης για την ενίσχυση των ελευθέρων επαγγελματιών και των επιχειρήσεων τους απουσιάζουν οι Κωδικοί Αριθμοί Δραστηριότητας (ΚΑΔ) που αφορούν τους γεωτεχνικούς ελεύθερους επαγγελματίες και τις επιχειρήσεις τους που ασχολούνται με την παροχή υπηρεσιών και συμβουλών.

Επί του θέματος θα πρέπει να τονίσουμε ότι, με βάση π.χ. την πρόσφατη Απόφασή σας για την αναστολή λειτουργίας του συστήματος δηλώσεων ΟΣΔΕ, στην ουσία αυτόματα αναστέλλεται και η λειτουργία των πιστοποιημένων Κέντρων Υποδοχής Δηλώσεων (ΚΥΔ) του ΟΣΔΕ σε όλη τη χώρα, κάτι που έχει σαν αποτέλεσμα τη δραστική μείωση του κύκλου εργασιών και των εσόδων μεγάλου αριθμού γεωτεχνικών ελευθέρων επαγγελματιών και των επιχειρήσεών τους σε όλη την Ελληνική επικράτεια.

Πέρα όμως από τη συγκεκριμένη δραστηριότητα, το σύνολο σχεδόν των γεωτεχνικών μελετητών και συμβούλων δεν μπορεί να ολοκληρώσει τις εργασίες που έχει αναλάβει λόγω των συνθηκών που έχουν διαμορφωθεί, γι' αυτό άλλωστε και το ίδιο το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, ορθά, έλαβε την πρωτοβουλία και έδωσε παράταση σε όλες τις καταληκτικές ημερομηνίες του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης, αναγνωρίζοντας και το ίδιο έμπρακτα τα προβλήματα που υπάρχουν, το γεγονός δηλαδή ότι οι γεωτεχνικοί μελετητές και ελεύθεροι επαγγελματίες και οι επιχειρήσεις τους αντιμετωπίζουν σοβαρά και δυσεπίλυτα προβλήματα στην προσπάθεια να συνεχίσουν την ομαλή λειτουργία τους, ενώ παράλληλα οι οικονομικές τους υποχρεώσεις (μισθοδοσία προσωπικού, ασφαλιστικές και φορολογικές εισφορές, ενοίκια ΔΕΚΟ κλπ.) συνεχίζουν να τρέχουν.

Επίσης, ειδική μέριμνα θα πρέπει να υπάρξει για τους Κτηνιάτρους (ΚΑΔ 75.00.00.00 - Κτηνιατρικές δραστηριότητες, καθώς και οι παρεμφερείς ΚΑΔ), οι οποίοι είναι υποχρεωμένοι, βάσει των οδηγιών του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας, να κρατούν τις επιχειρήσεις τους ανοιχτές για να καλύπτουν έκτακτα περιστατικά. Για άλλη μια φορά, οι Κτηνίατροι προσφέρουν στην κοινωνία τις υπηρεσίες τους για να διασφαλίσουν τη δημόσια υγεία, χωρίς να έχουν υπαχθεί ούτε καν στα βαρέα και ανθυγιεινά επαγγέλματα. Παραμένουν στην πρώτη γραμμή ακόμα και σε αυτές τις δύσκολες καταστάσεις, ώστε να ελέγχουν και να προστατεύουν την κοινωνία από ζωνόσους που επαπειλούν τη δημόσια υγεία (επίκαιρο παράδειγμα η αφρικανική πανώλη των χοίρων).

Για όλους τους παραπάνω λόγους, θεωρούμε ότι θα πρέπει η πολιτεία να φροντίσει ώστε να υπάρξουν φορολογικές και ασφαλιστικές ελαφρύνσεις καθώς και διευκολύνσεις για το προσωπικό το οποίο υπο-εργάζεται αυτή τη στιγμή. Παρακαλούμε λοιπόν για την άμεση παρέμβασή σας, προκειμένου να συμπεριληφθούν και οι γεωτεχνικοί ελεύθεροι επαγγελματίες και οι επιχειρήσεις τους στα μέτρα ενίσχυσης των επιχειρηματικών δραστηριοτήτων που έχουν ανακοινωθεί, ώστε να μπορέσουν έτσι να συνεχίσουν τη λειτουργία τους και να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους απέναντι στο προσωπικό τους, τα ασφαλιστικά ταμεία και το δημόσιο. Στα πλαίσια αυτά, οι παρακάτω ΚΑΔ (είτε αφορούν κύρια είτε αφορούν δευτερεύουσα δραστηριότητα) που έχουν να κάνουν με δραστηριότητες γεωτεχνικών ελευθέρων επαγγελματιών και των επιχειρήσεών τους πρέπει να συμπεριληφθούν σε αυτούς που έχουν ήδη ανακοινωθεί μέχρι σήμερα για την ενίσχυση της επιχειρηματικής δραστηριότητας:

- 70.22.15.02 Υπηρεσίες γεωργικών μελετών (γεωργοοικονομικών - γεωργοτεχνικών, εγγείων βελτιώσεων, γεωροκτηνοτροφικού προγραμματισμού, γεωροκτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων).
- 70.22.15.03 Υπηρεσίες δασολογικών μελετών (διαχείρισης δασών και ορεινών βοσκοτόπων, δασοτεχνικής διευθέτησης ορεινών λεκανών, χειμάρρων, αναδάσωσης, δασικών οδών και δασικών μεταφορικών εγκαταστάσεων).
- 70.22.15.06 Υπηρεσίες που παρέχονται από γεωπόνους και από άλλους ειδικούς σε θέματα αγροτικής οικονομίας.
- 70.22.12.12 Υπηρεσίες παροχής συμβουλών ανάπτυξης κάθε είδους αγροτικών εκμεταλλεύσεων.
- 71.12.19.01 Υπηρεσίες εκπόνησης γεωτεχνικών μελετών.
- 71.11.41.02 Υπηρεσίες εκπόνησης μελετών φυτοτεχνικής διαμόρφωσης περιβάλλοντος χώρου και έργων πρασίνου.
- 71.12.30.00 Υπηρεσίες γεωλογικών, γεωφυσικών και συναφών επιστημονικών ερευνών και συμβουλών.
- 71.12.31.00 Υπηρεσίες παροχής γεωλογικών και γεωφυσικών συμβουλών.
- 71.12.31.03 Υπηρεσίες εκπόνησης υδρογεωλογικών μελετών.
- 42.21.24.00 Διάνοιξη φρεατίων ύδατος και εργασίες εγκατάστασης σηπτικών συστημάτων.
- 43.13.10.00 Δοκιμαστικές διατρήσεις και γεωτρήσεις.

Ευελπιστώντας στην αποδοχή των παραπάνω προτάσεών μας και τις άμεσες σχετικές σας ενέργειες,, παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε σχετική παραπέρα πληροφορία, διευκρίνηση ή συνεργασία.



Με εκτίμηση,
Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε.

Σπυριδων Αν. Μάμαλης